

## НОВОСТИ

### ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

**В канун Нового года трое врачей детской городской больницы Первоуральска были представлены к высоким правительственным наградам.**

Медали ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степеней присвоены за высокий профессионализм при проведении профилактических осмотров детей на новых присоединившихся территориях РФ. Награждены заместитель главного врача поликлиники Нина Суворова, врач-офтальмолог Светлана Цедилкина и детский хирург Хукмиддин Камолов. Все они уже вернулись домой из командировки, в которую отправились добровольно в составе бригады медицинских работников Свердловской области.

Коллектив детской больницы Первоуральска гордится коллегами.

### СОЦВЫПЛАТЫ МНОГОДЕТНЫМ

**В 2022 году 171 многодетная семья получила социальную выплату в размере 200 тысяч рублей.**

Деньги получили взамен бесплатного предоставления в собственность земельного участка для индивидуального жилищного строительства. Такое решение приняли глава городского округа Первоуральск Игорь Кабец и депутаты Первоуральской городской Думы. Выплаты осуществляются за счёт средств местного бюджета. Всего в 2022 году на эти цели выделено более 34 миллионов рублей.

— Соцвыплата может быть направлена на улучшение жилищных условий семьи, а также на другие цели и нужды, которых у многодетных родителей всегда много. В декабре выплату получили 100 семей. Для них это стало своего рода подарком к Новому году, — прокомментировала Полина Чемерикина, председатель комитета по управлению имуществом администрации Первоуральска.

### НАЗНАЧЕНИЕ

**Семь председателей судов по Указу Президента РФ назначены в Свердловской области.**

Новым председателем городского суда Первоуральска стала Екатерина Елисеева. Она родилась в 1981 году. Окончив школу, поступила в Институт экономики, управления и права, одновременно работала секретарем в суде. В дальнейшем окончила Уральскую государственную юридическую академию, защитила магистерскую. В 2006 году стала помощником судьи, в 2012 году её назначили судьей. По мнению Екатерины Елисеевой, главное профессиональное качество — умение не терять самообладание.

Полномочием председателя городского суда Первоуральска Екатерину Елисееву наделили на шесть лет.

### «БИБЛИОКОД» ПОЛУЧИТ ГРАНТ

**В 2023 году проект первоуральской библиотеки «БиблиоКОД» получит грант в три миллиона рублей из регионального бюджета.**

В библиотеке планируется выделить четыре зоны: «Территория детства», «Территория книги», «Территория творчества», «Территория кибер-IT». Новые площадки станут точкой притяжения для жителей всех возрастов, вложенные средства позволят разнообразить проводимые мероприятия.

Отметим, за последние семь лет в Свердловской области открылось 19 модельных библиотек. Пространства выполнены в современном стиле, здесь применена оригинальная параметрическая мебель и бионические плавные формы, которые создают комфортную и дружелюбную среду. Посетителей ждёт открытый книжный фонд с различной литературой, зона Wi-Fi, настольные игры, компьютеризированные места для индивидуальной работы. В результате количество проводимых в библиотеках мероприятий увеличилось в два раза.



**За время новогодних каникул главную городскую елку посетили 85 тысяч гостей и жителей Первоуральска. Ледовый городок будет ждать посетителей до 31 января. Продолжает работу и каток, залитый к празднику на площадке «Патриот». Иллюминация действует ежедневно в утренние и вечерние часы.**

## ИТОГИ ПРАЗДНИКОВ

**Пока большинство первоуральцев находились на отдыхе, специалисты оперативных служб работали в усиленном режиме.**

**В** администрации Первоуральска, подводя итоги прошедших праздников, отметили, что крупных коммунальных аварий на городских сетях в новогодние каникулы не зафиксировано. К сильным морозам энергетики подготовились заранее — в конце декабря на ТЭЦ была увеличена температура теплофиката. В результате в квартирах было тепло, жалоб в единую диспетчерскую службу от первоуральцев практически не поступало.

В режиме повышенной готовности работали коммунальные службы. Из-за обильных снегопадов дорожные рабочие и снегоуборочная техника трудились в круглосуточном режиме. Очищали тротуары, проезжую часть и остановочные комплексы. Дополни-

тельно были привлечены 10 большегрузов и тракторов.

Относительно спокойно начался новый год для первоуральских пожарных. Сообщений о возгораниях за праздничные выходные поступило немного. Одно из ЧП случилось 8 января в Новоуткинске — вспыхнули личные вещи хозяев в квартире двухэтажного дома. Помощь пожарных понадобилась также при тушении возгорания в подвале пятиэтажки в центре города. Семь огнеборцев быстро справились с проблемой. Правда, из-за дыма пришлось среди ночи эвакуировать весь подъезд. А самый крупный пожар произошёл в первый день января — в Новоалексеевском пострадал частный дом. Площадь пожара составила 172 квадратных метра. Сгорела кровля, повреждены сте-

ны, потолочные перекрытия, домашнее имущество, также сгорели надворные постройки и два автомобиля. Причины происшествий устанавливаются. К счастью, погибших и пострадавших нет.

О работе в новогодние праздники отчитались и энергетики. С 1 по 8 января специалисты «Облкоммунэнерго» перешли на круглосуточный режим работы, а также отменили плановые ремонты, чтобы оперативно устранять аварии на сетях электроснабжения. И действительно, скорость ликвидации неполадок по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 30 процентов. Отключение электроснабжения длилось не более одного часа. Несколько аварий произошли в Первоуральске. Основные причины — короткое замыкание, налипания снега и обрыв проводов.

## НОВОСТИ

## ВЫСОКОТОЧНАЯ ДИАГНОСТИКА

Министерство здравоохранения Свердловской области планирует приобрести восемь магнитно-резонансных томографов в течение 2023 года.

Оборудование будет закуплено по программе модернизации первичного звена национального проекта «Здравоохранение». Принято решение поставить аппарат МРТ и в городскую больницу Первоуральска.

— Развитие диагностической службы больниц региона — очень важный шаг в снижении смертности от сердечно-сосудистых патологий. Возможности современных аппаратов МРТ позволяют выявить проблемы и риски, которые невозможно обнаружить другими способами. Причём, благодаря отсутствию ионизирующего излучения, такое обследование безопасно даже для детей, — прокомментировал глава регионального минздрава Андрей Карлов.

На сегодняшний день в государственных больницах Свердловской области работают всего 12 аппаратов МРТ. Высокоточная диагностика позволяет вовремя обнаружить опасные патологии и спасает жизни пациентов.

Всего на реализацию нацпроекта «Здравоохранение» в Свердловской области из бюджетов всех уровней планируется направить 4,7 миллиарда рублей.

## КОМПЕНСАЦИЯ НА УСЛУГИ ЖКХ

Для жителей Свердловской области на 6-9 процентов увеличили компенсацию оплаты услуг ЖКХ.

Региональный стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг принят на заседании правительства под руководством Евгения Куйвашева. Это — одна из мер социальной поддержки, которая позволяет рассчитывать компенсацию коммунальных платежей для социально незащищённых граждан, чьи затраты на данные услуги превышают максимально допустимую долю в совокупном доходе семьи.

Министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов рассказал, что социальная поддержка на 2023 год увеличится на 6-9 процентов, исходя из тарифов на коммунальные услуги по каждому муниципальному образованию области.

— Максимальная поддержка будет оказываться малоимущим и социально незащищённым категориям уральцев, — рассказал министр.

## ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

Почти 40 тысяч жителей Свердловской области подтвердили свои знания во время пятого Всероссийского онлайн-зачёта по финансовой грамотности.

Количество успешных попыток сдачи приблизилось к 90 процентам. Этот показатель в регионе растёт год от года.

В декабре любой желающий мог проверить свои знания о финансах и получить индивидуальные рекомендации по сложным темам. Участникам зачёта были предложены вопросы о вкладах, кредитах, платёжных картах, других финансовых продуктах и услугах, о том, как распознать мошеннические схемы. Число попыток не ограничивалось. Ответить можно было самостоятельно или собрать семейную команду — это стало новинкой. В Свердловской области справились с зачётом почти три тысячи таких команд. Каждый участник получил от организаторов именную сертификат.

## ПРОВЕРКИ БИЗНЕСА

Количество плановых проверок бизнеса в Свердловской области сократилось в пять раз.

Такой существенный спад стал возможным благодаря работе региональных властей по снижению административного давления на предпринимателей. По словам министра экономики и территориального развития региона Руслана Садыкова, в 2023 году их количество сократится ещё в 2,5 раза. Приоритетами нового регулирования называют сокращение проверок в тех секторах экономики, где риск нарушений обязательных требований не велик.

Руководство Свердловской области системно работает над снижением нагрузки на бизнес. По поручению губернатора областное Министерство экономики и территориального развития разработало документ, запрещающий вводить новые обязательные требования для бизнеса до конца 2023 года. Также регион участвует в пилотном проекте «Мобильный инспектор». Программа позволит проводить проверки бизнеса, на которые не распространяется действие моратория, дистанционно — в формате видеоконференции. Кроме того, в цифровой формат переводятся процессы досудебного обжалования. Всё это поможет упростить взаимодействие предпринимателей с органами контроля и сделает механизмы надзора более прозрачными.

## ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев оценил передовые образовательные площадки, созданные в Первоуральске.

Глава региона вместе с инициатором запуска ряда проектов по подготовке высококвалифицированных кадров для промышленности, предпринимателем и Почётным гражданином Первоуральска Андреем Комаровым, а также депутатом Законодательного собрания области, директором компании CYBERSTEEL Алексеем Дроновым и главой города Игорем Кабцом посетили Институт развития дуального образования, металлургического колледжа и лицей № 21.

Образовательные проекты, реализуемые в этих учебных заведениях, нацелены на подготовку профессионалов в областях металлургии, машиностроения, эксплуатации, монтажа, обслуживания и ремонта промышленного оборудования, автоматизации технологических процессов.



Первоуральский металлургический колледж в 2022 году стал участником федерального проекта «Профессионалитет», реализуемого Минпросвещения России. На базе колледжа создан самый крупный в регионе образовательно-производственный металлургический



кластер. Его задача — путём объединения сил государства, бизнеса и системы среднего профобразования на более высоком уровне готовить кадры для устойчивого развития промышленного комплекса Свердловской области. Для этого ПМК оснастили по последнему слову техники: в числе прочего здесь есть и лаборатория компьютерных тренажёров технологического оборудования, на которых, как на настоящих станках, обучаются студенты. Во время визита Евгений Куйвашев подписал документ о выделении областных средств на реконструкцию фасада колледжа в 2023 году.

В первоуральском лицее № 21 главе региона показали информационно-технический и естественно-научный центры. Будущих высококвали-

фицированных специалистов здесь готовят с начальных классов. В прошлом году был создан Центр естественнонаучных дисциплин, где проводятся занятия, ведутся курсы внеурочной деятельности, проектные и исследовательские занятия, подготовка к олимпиадам по профильным предметам. Кроме того, в лицее заработал ещё и Информационно-технологический центр — образовательное пространство по профилю IT.

На достигнутом останавливаться не собираются, о поддержке попросили губернатора. Замдиректора лицея Андрей Ермаков сказал:

— Дальнейшее наше развитие — это создание гуманитарного центра, куда будут входить современные студия фото- и видеозаписи, медиа- и лингвистический классы.

## АКТУАЛЬНО

## БЮДЖЕТ ГОРОДА

Почти все расходы главного финансового документа Первоуральска сформированы на основании муниципальных программ, которые приняты и действуют в городском округе.

На 2023 год бюджет утверждён со следующими показателями: общий объём доходов прогнозируется в сумме 5 миллиардов 282,28 миллиона рублей, общий объём расходов — в 5 миллиардов 412,6 миллиона рублей.

Наибольший вес в структуре расходов бюджета приходится на образование — почти 60 процентов или 3,2 миллиарда рублей. Это — зарплаты работников, содержание образовательных учреждений, а также оплата расходов на питание в общеобразовательных организациях.

Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составят 12,2 процента или 661 миллион рублей. В рамках данных разделов запланированы расходы: на взносы за капремонт многоквартирных домов и обеспечение жильём граждан, переселяемых из аварийного жилфонда, приобретение жилья для малоимущих

граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Также — на снос аварийного жилья, строительство, реконструкцию, модернизацию и капремонт сетей теплоснабжения, горячего, холодного водоснабжения и водоотведения в городе, в Билимбае, в Новоуткинске; на содержание нецентрализованных источников водоснабжения, расходы на газификацию, комплексное благоустройство двух общественных территорий, содержание, охрану и текущее благоустройство общественных территорий, содержание мест накопления твёрдых коммунальных отходов, строительство, реконструкцию, ремонт и техобслуживание сетей наружного освещения.

Расходы на национальную экономику составят 8,5 процента или 460,8 миллиона рублей — наибольший объём расходов приходится на дорожное хозяйство.

Расходы в сфере культуры составят 3,7 процента или 199,6 миллиона рублей — средства предусмотрены на выполнение муниципального задания учреждениями культуры («Театр Вариант», «Централизованная библиотечная система», «Централизованная клубная система»), содержание и благоустройство Парка новой культуры, разработку проектно-сметной документации на строительство новых культурно-досуговых центров в Новоуткинске и Прогрессе, капремонт кинотеатра «Восход», общегородские мероприятия.

На физическую культуру и спорт в 2023 году расходы составят 3,6 процента или 195,3 миллиона рублей. Данные средства запланированы на выполнение муниципального задания, обеспечение деятельности вновь вводимого объекта после реконструкции — Дворца водных видов спорта, предоставление субсидий спортивным организациям городского округа, иные цели, направленные на улучшение материально-технической базы учреждений физкультуры и спорта.

## ИТОГИ

## НА ВЫБОРАХ НЕТ МЕЛОЧЕЙ

В конце минувшего года в Первоуральске чествовали за работу во время минувших выборов учителей, работников предприятий, общественников.

Награды областного и городского уровней получили более 40 представителей окружных и участковых избиркомов. Глава города Игорь Кобец сказал спасибо за непростую работу виновникам торжества, подчеркнув, что с их помощью выборы прошли спокойно, без нарушений.

Руководителям избиркомов вручили почётные грамоты. Напомним, в общей сложности в подготовке и проведении

голосования были задействованы порядка 800 человек, они трудились более чем на 70 участках. Первоуральцы тогда выбирали губернатора Свердловской области и 25 депутатов городской Думы. Большинство членов избирательных комиссий — не новички, работают в этой сфере несколько лет. Сами они говорят, что в такой деятельности нет мелочей: важна тщательная подготовка и скрупулёзность. А также — умение распределять своё время так, чтобы оставалось и на основную работу. Председатель территориальной избирательной комиссии Первоуральска Виталий Гимадеев отметил, что члены участковых комиссий работали во время избирательной кампании не на постоянной основе, тем не менее, выполнили большую подготовительную работу и прошли обучение.

# ЛУЧШЕЕ КАЧЕСТВО ДЛЯ НАДЕЖНОЙ СБОРКИ

Первоуральский новотрубный завод, входящий в Трубную Металлургическую Компанию, внедрил новое оборудование маркировки нарезных труб для большего удобства их эксплуатации на месторождениях.

**Н**овая система позволяет наносить на трубы нефтяного сортамента устойчивые к воздействию метки, упрощающие процесс качественной сборки трубных колонн.

Оборудование производительностью около 800 тонн труб в сутки введено в эксплуатацию в Финишном центре по производству труб нефтяного сортамента. Установка наносит клеймо и метку краской, указывающую на его расположение, на обсадные трубы для добычи углеводородов в сложных условиях эксплуатации, которые обладают высокой стойкостью к растягивающим нагрузкам. Иглоударный маркиратор установки проникает в поверхность металла глубиной до 0,8 мм.

Метка свинчивания необходима для удобного монтажа трубных колонн при обустройстве и эксплуатации вертикальных скважин нефтяных, газовых

и газоконденсатных месторождений. Отметка на трубе позволяет проконтролировать качество сборки трубной колонны – она должна совпадать с торцом муфты при правильном свинчивании. Благодаря метке повышается безопасность эксплуатации трубной колонны и обеспечивается возможность многократного свинчивания и развинчивания соединения трубы и муфты, что позволяет оптимизировать затраты клиента на инфраструктуру месторождений. Эта технология также способствует высокой прослеживаемости изделий.

– ПНТЗ ведёт непрерывную работу по повышению качества продукции, инвестирует в обновление и развитие производства. Текущая модернизация в Финишном центре позволила решить две задачи: облегчить труд резчиков цеха за счёт автоматизации производственного процесса и работу нефтяников на месторождении при сборе



колонны. Таким образом, ПНТЗ удовлетворяет растущие требования заказчиков и внедряет технологии, которые способствуют снижению рисков при дальнейшем функционировании месторождений, – отметил управляющий директор ПНТЗ Владимир Топоров.

Ранее ПНТЗ внедрил технологию для маркировки муфт, которые используются при свинчивании трубных колонн, упрощающую идентификацию продукции при обустройстве месторождений и проведении сервисных работ. Кроме того, предприятие реализует масштабную программу развития термомощностей, а также внедряет цифровые технологии для оптимизации производства и повышения качества стали.

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

# ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ ДЛЯ ЮБИЛЯРОВ

На Первоуральском новотрубном заводе ТМК есть добрая традиция – в торжественной обстановке чествовать сотрудников предприятия, отметивших юбилей. Очередная праздничная встреча в Музее истории ПНТЗ состоялась в канун Нового года.

**Н**овотрубников-юбиляров поздравили директор по управлению персоналом ПНТЗ ТМК Наталья Бабилурова и председатель профсоюзного комитета Сергей Ошурков.

– Хотелось поблагодарить каждого работника за личный вклад в результаты деятельности всего завода и пожелать прекрасного настроения и

любви, здоровья и благополучия вам, вашим родным и близким, – обратился к юбилярам Сергей Ошурков.

Профессиональные достижения новотрубников были отмечены грамотами и благодарственными письмами федерального и регионального уровней, а несколько представителей предприятия были удостоены званий «Почётный металлург» и «Почётный метролог». В их числе – ведущий инженер-конструктор Финишного центра по производству труб нефтяного сортамента Наталья Мальцева. На предприятии она трудится уже более четверти века. Пришла на завод в середине 90-х годов прошлого века, устроилась в

«четвёртый» цех. С тех пор и работает здесь:

– Начала работать по специальности и мне понравилось. Профессия подразумевает логику, математический склад ума. Каждый день – новые вопросы и задачи, которые надо решать, исходя из опыта и с учётом новых технологий. Это интересно. Мне повезло, меня всегда окружали хорошие люди – руководители, коллеги, которые



во всём поддерживали. Поэтому, наверное, я столько лет проработала на предприятии и говорю тем, кто сомневается, чтобы приходили на завод – здесь всегда помогут, – делится «Почётный металлург» Наталья Мальцева.

Внушительный стаж работы и производственные успехи стропальщика Финишного центра по производству труб нефтяного сортамента Леонида Борисова были отмечены Почётной грамотой Министерства промышленности и торговли РФ. Высокая награда стала прекрасным подарком к полувекровому юбилею металлурга в третьем поколении:

– У меня и бабушка, и мама трудились на Новотрубном заводе, поэтому у меня сомнений по поводу места работы не было. Продолжил семейное дело. Не раз награждался грамотами завода, получить награду такого уровня – очень приятно, – говорит Леонид Борисов.

Ведущий инженер по подготовке производства производственно-диспетчерского бюро Финишного центра по производству труб нефтяного сортамента Оксана Никитина – тоже представитель трудовой династии. На заводе много лет трудились

родители, да и сама Оксана Никитина работает уже без малого 37 лет.

– Училась в УПИ, пришла в «шестой» цех, где работала мама. Начала оператором-сдатчиком, потом была волочищником, позже перешла в «четвёртый» цех – оператором поста управления. С 2000 года и по сегодняшний день работаю в производственно-диспетчерском бюро. Моя задача – планирование производства: приём заказов, распределение задания по сменам. Сначала нужно определить, например, какой сортмент и в каком объёме производим, а потом провести учёт: сколько сдали, сколько нарезали труб. Мне моя работа нравится, считать люблю. За столько лет завод стал родным, это уже действительно второй дом, а коллектив – семья. Важно, что у нас на предприятии есть такая традиция – торжественно чествовать юбиляров. Это очень приятно, – говорит Оксана Никитина.

Следующая торжественная церемония чествования юбиляров пройдёт в марте. Поздравления и заслуженные награды будут принимать именинники, отметившие юбилейный день рождения в первом квартале года.



доброе здоровья. Пусть ваши близкие и родные окружают вас любовью и заботой, – пожелала участникам встречи Наталья Бабилурова.

– В этом зале собрались люди, которые большую часть жизни проработали на ПНТЗ. Именно благодаря вам, вашему особому отношению к любимой работе, продолжает развиваться наш завод. Спасибо за вашу верность профессии металлурга! Счастья,

## НОВОСТИ

### ПОБЕДА СЕМЬИ МЕТАЛЛУРГОВ

Новотрубники приняли участие во всероссийской отраслевой встрече семей металлургов и горняков.

Традиционное мероприятие, которое проводит Горно-металлургический профсоюз России состоялось в Москве. Провести новогодние каникулы в столице и представить свои предприятия приехали 12 семей, в их числе и первоуральцы. Первоуральский новотрубный завод ТМК представляли Антон и Анастасия Климовы с детьми Романом и Марией. Поездке в Москву предшествовало участие в конкурсе семей, который проводит профсоюзная организация ПНТЗ и региональной Спартакиаде трудящихся, поэтому к творческой и спортивной программам встречи первоуральцы были готовы. Для участия в конкурсе «Визитная карточка» Климовы не просто подготовили презентацию. О своей семье, предприятии и родном городе они рассказали в стихах. Успешно справилась семья и со спортивными испытаниями – соревнованиями по армрестлингу и дартсу. И это неудивительно, Климовы любят активный отдых, участвуют в заводских спортивных мероприятиях, ходят в походы, вместе отправляются на велосипедные прогулки.

Домой из новогоднего путешествия Климовы привезли диплом победителя конкурса «Семья металлургов», памятные подарки и море впечатлений, ведь помимо конкурсной программы для участников встречи была организована экскурсия по столице с посещением «Москвариума», музейного комплекса «Космонавтика и авиация». Прекрасным подарком для детей стала возможность побывать на главной ёлке страны – Кремлёвской.

### ПОКОРИЛИ ВЕРШИНУ

При поддержке совета молодёжи ПНТЗ ТМК в Первоуральске состоялись традиционные соревнования среди любителей бездорожья «Царь горы».

Два десятка участников собрались у подножия горы Пильной. Покорить вершину решили не только первоуральцы, но и участники из Екатеринбург и Ревды. Условия просты: победит тот, кто быстрее поднимется на вершину. Каждому экипажу давались две попытки, а лучших определяли в двух классах: «стандарт» – машины заводской комплектации и «джипперы» – авто с различными доработками. Несмотря на небольшую протяжённость трассы – меньше 100 метров, задача оказалась непростой. Крутой подъём, рыхлый снег и колея усложняли путь. Штурмовать заснеженную вершину удастся не всем и это при том, что организаторы в последний момент отказались от идеи добавить экстрима и пролить трассу водой. Тем не менее были и те, для кого первая же попытка оказалась не просто успешной, но и победной. Именно таким стал первый же заезд экипажа Михаила Килина и Александра Осипенко. Для первоуральцев эти соревнования и победа были дебютными. Михаил и Александр стали лучшими как в классе «стандарт», так и среди «джипперов».

– К гонкам готовились. С одной машиной почти месяц работали, вторую собрали за два дня. Пришлось даже в Москву съездить за запчастями, но это того стоило, – делится победитель Александр Осипенко.

Победители были награждены памятными призами, а организаторы пригласили всех участников на следующие автоигры, пообещав удивить любителей экстремальной езды новыми «фишками».



### НАРИСУЙ ЛЮБИМОГО ГЕРОЯ

Благотворительный фонд «Синара» объявил о старте конкурса рисунков на тему «Мой любимый герой сказов П.П. Бажова», автора знаменитой «Малахитовой шкатулки».

Принять участие в нём могут ребята от 6 до 17 лет. Главный приз – сертификат в книжный магазин в городе участника на сумму 3000 рублей.

Для участия в конкурсе до 20 января нужно прислать свои работы в электронном виде (png, pdf или jpeg) на konkurs-bf@sinaragroup.com. В письме необходимо указать: ФИО участника, его возраст, название рисунка, ФИО родителей автора, место работы и контактный телефон.

С 20 по 27 января члены жюри выберут трёх финалистов в разных возрастных категориях, которые получат сертификаты. Победитель в номинации «Приз зрительских симпатий» определится в ходе голосования в соцсетях «ВКонтакте» и «Телеграм» в группе Народного музея «Малахитовая шкатулка» (город Полевской).

## НОВОСТИ

## КРЕЩЕНСКИЕ КУПАНИЯ

Сотрудники службы спасения Первоуральска начали обустривать крещенские купели.

Проруби на Нижне-Шайтанском пруду (возле спасательной станции) и на Билимбаевском (в окрестностях Правленского сада) можно будет посетить с 22 часов 18 января до 19 часов следующего дня. Третья площадка расположится в Новоуткинске и будет открыта лишь 19 января – с часа ночи до 23 часов. Ещё одна купель появится на территории «Кемпинга» на Московском тракте, её время работы – с 20 часов 18 января до 20 часов 20 января.

Врачи напоминают, что находиться в воде можно не более 30 секунд, а людям с заболеваниями сердца, лёгких и почек погружения в холодную воду противопоказаны. Употреблять алкоголь категорически запрещено.

## ОБНОВЛЕНИЕ ПАРКА

Глава Первоуральска Игорь Кабец рассказал, что в 2023 году появится новая входная группа в Парк новой культуры.

Её будут строить между Дворцом водных видов спорта и Ледовым дворцом. Осенью была проведена планировка местности, подготовлен проект, на его реализацию заложены деньги в местный бюджет. Прежняя входная группа уже демонтирована, новую планируют создать в начале лета. Предполагается, что рядом появятся площадки для кафе, занятий йогой, качели. Кроме того, разрабатывается проект обновления всего парка. В него, в частности, входит реконструкция центрального входа.

ПОРАДОВАЛО  
ЛЕДОВОЕ ШОУ

В новогодние праздники в Ледовом дворце спорта первоуральцы стали свидетелями шоу «Приключения Маши и Вити».

Его организатор Оксана Севрюгина рассказала, что ледовая сказка поставлена на основе фильма с таким же названием, который вышел на экран в середине 1975 года. Музыка к нему написал известный композитор Геннадий Гладков. Позже вышла грампластинка, на которой выросло несколько поколений пионеров. На подготовку представления отводилось всего два с половиной месяца. За это время все участники, среди которых были профессионалы и любители (30 первоуральцев разных



возрастов и профессий) успешно перевоплотились в сказочных героев. Зрителей встречали: Баба-Яга, Леший, Кот Матвей, а также Дед Мороз и Снегурочка. Главные роли в постановке исполнили воспитанники городской секции фигурного катания – брат и сестра Мария и Михаил Кувалдины. Прежде они участвовали в массовке первого ледового шоу. Новогоднее представление началось с одиночного проката, во время которого фигуристка поднялась ввысь, а зрители с замиранием сердца наблюдали за трюками. Кроме увлекательной волшебной сказки, можно было увидеть акробатические номера и пируэты, а также огненное и

световое шоу. Полтора часа ледового представления пролетели как миг. Зимняя сказка на льду понравилась, придала праздничное настроение детям и взрослым.

Напомним, что в этом году после длительного перерыва была возобновлена прекрасная традиция новогодних ледовых шоу. Первую сказку на льду «Бременские музыканты» любители фигурного катания поставили в 2017 году. Ещё одна традиция – благотворительные показы. В зимние каникулы новогоднюю сказку бесплатно посмотрели дети из многодетных семей, семей в трудной жизненной ситуации, дети участников специальной военной операции.



## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

## НАМ МОРОЗЫ – НЕ БЕДА

Слово «мороз» непременно употребляется в эти дни практически во всех материалах о хоккее с мячом. Холодно в Первоуральске, холодно и во многих других городах, где во время школьных каникул проходят детско-юношеские соревнования. А в минувший понедельник после новогоднего перерыва возобновился чемпионат Суперлиги.

Наша команда принимала в этот день одного из лидеров соревнований – кемеровский «Кузбасс». Ранее первоуральцы провели на своём поле четыре матча, и все они проходили в 15-20-градусный мороз. На сей раз температура понизилась ещё больше, до минус 27. Но это обстоятельство не помешало командам показать боевой и качественный хоккей.

В оборонительных линиях «Трубника» произошли перестроения. Ещё до Нового года травму получил либеро Бланько, после чего на этом посту играл Афанасьев. В понедельник Бланько уже попал в заявку на матч, но, поскольку до конца хоккеист ещё не восстановился, тренеры не стали рисковать. На месте свободного защитника действовал Кутупов, справа появился Хайдаров, пожалуй, впервые получивший столько игрового времени, слева, как обычно, действовал Орлов, а перед ними – появился вернувшийся домой Булатов.

– Мы попросили Пашу сыграть перед защитниками – закрыть середину, повысить надёжность наших действий в обороне, – сказал уже после

окончания матча наставник «Трубника» Олег Хайдаров. – Считаю, с этой задачей Булатов справился. Думаю, на этом месте, в опорной зоне, мы и будем его использовать. Считаю, что Булатов выглядит достойно, и опытный Кутупов в новом для себя амплу сыграл достаточно хорошо.

Матч начался для «Трубника» как нельзя лучше. Уже на третьей минуте Цыганенко подкараулил ошибку Репяха, утратившего контроль над мячом вблизи радиуса собственных ворот, вышел один на один с Катаевым и точно бросил в правую от голкипера «девятку». Затем инициативой ожидаемо завладел «Кузбасс». Косвенным подтверждением игрового преимущества кемеровчан может служить соотношение угловых в первом тайме – 11:1 в пользу гостей. Но забить со стандарта им никак не удалось. «С игры» моментов они создали не так много, в нескольких эпизодах выручил партнёров вратарь Топоров. Незадолго до перерыва кемеровчане могли сравнять счёт с пенальти, который взялся исполнять заработавший его Егорычев, но мяч пролетел мимо ворот.



Фото Руины НЕМЬГОВОЙ

Первоуралец Е.Егорычев против кемеровчанина А.Репяха

После перерыва ситуация на поле не изменилась. Ещё некоторое время дружно и самоотверженно оборонявшиеся первоуральцы сохранили счёт 1:0. К сожалению, шансов увеличить перевес не было. Самым негативным образом повлияли на ход матча удаления в составе «Трубника»: если до перерыва наши получили только 10 минут «штрафа», то после – 35. Может, в этом есть и доля случая, но только все три мяча наши пропустили в меньшинстве. После заброса Репяха в штрафную первоуральские защитники не сумели остановить лётный мяч, который подхватил Девятых. В эпизоде со вторым голом первоуральцы потеряли мяч около ворот,

и Баздырев вывел на ударную позицию Бондина. А за семь минут до финального свистка Егорычев реализовал 16-й (!) и последний в этом матче угловой, поданный «Кузбассом»... Первоуральцы проиграли – 1:3.

Что касается детско-юношеских турниров, в которых идёт борьба за путёвки в финалы, то завершатся они на этой неделе, а их итоги мы подведём в следующем номере. Пока из представителей «Уральского трубника» наиболее успешно выступают старшие юноши (2006-2007 годов рождения) в первенстве России и мальчики (2010) в турнире «Плётный мяч».

Алексей КУРОШ

**Арт-Галерея**  
с 12:00 до 19:00  
Первоуральск, ул. Ичалова, 44  
8-961-767-40-60  
Приглашаем в Арт-Галерею!  
\* Выставка-продажа картин и изделий ручной работы  
\* Индивидуальные и групповые мастер-классы по живописи  
\* Занятия по вокалу и фортепиано  
\* Рамы для картин и фотографий - изготовление на заказ  
\* Музыкальная терапия по пятницам в 17 часов

г. Первоуральск ул. Герцена, 20  
15 ЯНВАРЯ 2023  
ЯРМАРКА  
с 09:00 до 16:00  
МОЛОЧНЫЕ И МЯСНЫЕ ПРОДУКТЫ, СВЕЖИЕ ОВОЩИ И ФРУКТЫ, ПОСАДОЧНЫЙ МАТЕРИАЛ, ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ  
+7(343)301-05-65 | WWW.URALFERMER.MARKET

Уральский  
**ТРУБНИК**  
Средство массовой информации Уральского трубника зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016  
Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг», г. Первоуральск, ул. Вайнера, д. 45-в, строение 1.  
Главный редактор: О.В.Маевская.  
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, ул. Вайнера, д. 45-в, строение 1.  
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pervomedia.ru  
64-85-85 - рекламный отдел. E-mail: reklama@pervomedia.ru  
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.  
Заказ 22. Тираж 2285. Цена свободная.  
© - публикуется на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).